

EL JUEZ DE PAZ.

PERIÓDICO POLÍTICO SATÍRICO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes en todas las provincias de España 4 reales.

Saldrá todos los juéves.

VERDAD Y JUSTICIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Se suscribe en las librerías de Guasp, Colomar y Muntaner en donde se dirigirán los pedidos.

ADVERTENCIA.

La impresion de nuestro almanaque adelanta todo lo posible y dentro de algunos dias tendremos la satisfaccion de remitirlo á nuestros constantes suscritores.

ELECCIONES.

Dentro de poco tiempo y sucesivamente se abrirán las urnas del sufragio universal para depositar en ellas los votos de los que elegirán sus representantes en el municipio, en la provincia, en el Congreso y en el Senado. La lucha con tan plausible motivo promete ser divertida en grado heróico.

Los que hoy se ocupan de política, no duermen ni comen, trabajando sin trégua ni descanso para que el voto de sus conciudadanos sea favorable á sus aspiraciones. Hombre hay que ya en estos dias está recorriendo todos los pueblos de la isla, comprometiendo con halagos y promesas á todos los que se muestran rehácios y se las augura felices en vista del efecto radical que producen sus discursos pronunciados con el mayor entusiasmo, en plazas, casinos y tabernas.

Pero dejemos á un lado á esos *grandes electores*, á esos *muñidores* que se las *prometen felices* y se refocilan ante la expectativa de un *poder indefnido* y vayamos á lo que mas de cerca nos atañe, á la eleccion de Ayuntamiento para nuestra ciudad.

En la situacion en que en la actualidad se encuentra nuestro Ayuntamiento, son pocas las personas de mediano criterio que se atrevan

á encargarse de la administracion de los fondos del comun, y en esto no les falta motivo porque el estado económico de nuestro Ayuntamiento no puede ser mas desesperado, ni mas imponente.

Los hombres que hoy están al frente de ella, por no poner en ridículo su tan querida popularidad, no tan solamente no han hecho nada, sino que al parecer se han complacido en crear obstáculos, que serán siempre una rémora para la marcha administrativa de los hombres que de buena fé quieran consagrarse á salvar nuestro municipio de una bancarrota.

El Ayuntamiento en la actualidad debe millones de millones; ha emitido bonos por una suma enorme, no ha amortizado los plazos que ya han vencido, debe al tesoro miles de escudos por el impuesto personal; debe á la provincia, debe á sus empleados y finalmente debe en conciencia cuarenta y cinco mil duros al Banco Balear, que le han sido afianzados por los mayores contribuyentes. Tal es en expectativa la herencia que nos van á legar los sabios republicanos.

Y en cambio nada hay creado que pueda infundir un poco de valor á los que por abnegacion y por patriotismo se decidan á sentarse en los profanados sillones de nuestro consistorio. La famosa ley de arbitrios, única fuente abierta á las necesidades de los municipios, ha sido arrinconada por la famosa corporacion municipal y si de ella quieren aprovecharse los que vengan, tendrán que estudiarla y plantear lo que sea mas útil, esponiéndose á que el pueblo ignorante haga comparaciones en las que por precision saldrán ellos perjudicados.

El Ayuntamiento en la actualidad arrastra una existencia lastimosa, y solo se ve mitigada



su hambre por los exiguos recursos que le dan los arrendamientos de plazas, mercados y matadero, y aun estos en su mayor parte están embargados por la Hacienda pública, y dentro de poco también lo serán por la Diputación provincial, que también tiene sus atenciones por cubrir.

Nada decimos de las famosas quintas, laberinto que se deja muy atrás al famoso de Creta y por lo visto está tan enmarañado, que hace muy difícil, sinó imposible la salida.

El ser Ayuntamiento tiene muy pocos atractivos para los hombres que pertenecen á tal ó cual partido; pero á un mal que nos daña á todos, todos á una hemos de procurar el remedio.

La administracion local ni hoy ni nunca debe ser patrimonio de fracciones políticas. Los intereses de todos en ella están comprometidos y deber es de todos el salvarlos.

Para una cosa tan difícil y espinosa no se debe elegir á las nulidades y medianías que hacen galade pertenecer á esos partidos que desde mucho atrás vienen siendo la desgracia de la nacion. El municipio necesita el concurso de todos, y los hombres que por su posicion ó por su inteligencia son los llamados á salvar la nave que está próxima á naufragar, deben apresurarse á hacer los mayores sacrificios en aras del bien público.

Los hombres honrados son los que deben reunirse para acordar una candidatura digna y reparadora, sin atender á colores, sinó que al contrario, deben incluir en ella á todos los hombres que sean una garantía para los que están interesados en salvar al municipio de una bancarrota deshonrosa. Solo obrando así podrá tomar su natural camino la administracion local.

Y no teman al fantasma que les amenaza; no teman á esa impopularidad con que se les brinda, porque la maledicencia tendrá que enmudecer ante los datos y guarismos, que puesta la cosa en limpio, se podrán arrojar al rostro de las eminencias que últimamente nos han administrado. El Ayuntamiento, que despues de haber triunfado la última revolucion, se apoderó de la administracion del municipio, no vaciló ni un momento en publicar el balance del debe y del haber en 30 de setiembre de 1868, balance que en vez de ser un padron de ignominia, como pretendian algunos, para la corporacion que acababa de ser, fué un título al respeto y á la consideracion de sus conciudadanos.

Hagan lo mismo los que en el próximo mes

de marzo carguen sobre sus hombros el fardo de los bonos y del déficit; publiquen datos, hagan comparaciones, formen el inventario de la herencia que nos lega la primera administracion republicana, que no faltará por ahí quien se encargue de dar la mayor publicidad á los hechos, por mas que los hombres populares, se entretengan en su despecho en desfigurar los hechos.

La anarquía mansa que en dos años nos ha conducido á la ruina, tratando de herir la religion y los gloriosos hechos de nuestros mayores, ha de tener un término, y ese término se acerca por mas que les pese á los que creen ser la representacion unánime del municipio. Que la voluntad de los representantes de 1,300 sufragios, no se sobrepongan á los intereses de 11.000 electores.

Hemos creido conveniente dar el grito de alarma con anticipacion, para que los hombres honrados de todos los partidos se hagan superiores al espíritu de intransigencia que los anima, y para que olvidando antiguas disidencias se agrupen en torno de esa administracion local, hoy tan mal parada por un exceso de amor propio mal comprendido.

El municipio para salvarse necesita la cooperacion de hombres honrados é ilustrados; si se le niega esa cooperacion tendremos en perspectiva el caos; porque otra cosa no será el déficit que irá aumentando cual bola de nieve. Hoy tal vez tiene remedio, pero mañana seria tarde y las generaciones futuras tendrian derecho á quejarse de la ruinosa herencia que les habria legado una delicadeza mal entendida.

Y además, á seguir así, llegaria el dia en que no tendríamos ni alumbrado, porque la empresa del gas se negaria á darnos luces, poco menos que de balde; nuestras calles en dias de lluvia se convertirian en inmensos lodazales, y el ornato público, la moralidad y la instruccion desaparecerian, porque el Ayuntamiento no encontraria quien se encargara del cuidado de tan importantes servicios, por la sencilla razon de que nadie quiere servir gratis.

La administracion del municipio debe estar al cuidado de todos y no al de determinadas individualidades. Agrúpanse todos los contribuyentes y estudien detenidamente la cuestion. Ya basta de reformas republicanas; el ensayo nos dice claramente lo que podemos esperar de los reformadores.

Falta que nos ocupemos de las elecciones de diputados provinciales, y de las de Dipu-

tados y Senadores, pero tenemos tiempo para ello y otro día consagraremos algunas líneas á tan importante asunto. Por hoy lo que mas urge es buscar hombres, que sin reparar en el sacrificio que se les exige, se encarguen de remediar los desperfectos que tiene el municipio, aunque para ello les amenace el temor de perder su popularidad.

CALMA CHICHA.

Desde que el rey elegido por los 191 diputados, el 16 de noviembre del año último, se ha instalado en el palacio levantado por el primer Borbon y ha ceñido á sus sienes la invicta corona del gran Carlos I, parece que todos los partidos han quedado aletargados, sin dar apenas señales de vida.

Al turbulento período que hemos atravesado ha sucedido una calma que no sabemos lo que presagia, si nuevas tempestades ó tiempos bonancibles, porque no le es dado al mísero mortal el rasgar con mano temeraria el velo que encubre los insondables misterios del porvenir de las naciones. Lo cierto es que todos los partidos y todas las ambiciones han plegado por de pronto su bandera, quizás para arrollarla resignados, quizás para levantarla dentro de poco con fuerza mas pujante.

Hoy todos han enmudecido, y la actitud bélica con que se habian presentado, forma singular contraste con esa tal vez aparente resignacion, que inclina la cabeza ante la fuerza de un hecho consumado, como si no tuviera valor para defender la causa que su conciencia ó sus aspiraciones habian abrazado. La actitud de nuestros múltiples partidos políticos, en esta ocasion tiene algo del fatalismo del árabe, parece que el *estaba escrito* ha paralizado todas sus acciones y que sin voluntad se entregan á los ignorados vaivenes que les guarda su destino.

No parece otra cosa sino que al jurar la Constitucion el rey Amadeo ha pronunciado un misterioso conjuro por medio del cual ha enfrenado las enfurecidas olas de la opinion pública, que amenazaban destruirlo todo, arrollando los diques con que la fuerza las habia contenido durante el largo espacio de veintisiete meses.

La lucha ha terminado ó ha sido aplazada para mejores tiempos. Antes á todas horas se

anunciaban movimientos revolucionarios y hoy nadie habla de ellos. Todos tienen los ojos fijos en la marcha que vá á seguir el que hace pocos dias era todavía para nosotros un extranjero, y al parecer se proponen obrar tal como les aconseje la prudencia y el orden de cosas que se inaugura.

Dejemos á los que no son partidarios de la nueva monarquía, porque estando fuera de la ley, segun vemos por las denuncias de que son víctimas nuestros colegas de Madrid, no nos atrevemos á abogar abiertamente por ellos, ni mucho menos á censurarlos, porque es indigno el atacar al que no se puede defender. Prescindiendo de esos partidos, tenemos que en el seno mismo de los que han dado á la España la última solucion revolucionaria, hay elementos que por sí solos bastan á turbar la calma aparente de que hoy se disfruta.

Hoy están ocupados en repartirse los cargos públicos, en hacer figurar sus nombres en las nóminas pagadas por el presupuesto de la nacion, y en esas pequeñas intrigas tienen puestos sus cinco sentidos, sin que se cuiden de fijar su mirada en el triste estado en que viven los pueblos; pero llegará el dia en que habrá *desheredados*, en que unos repudiarán ó absorberán á los otros y entonces estallará la tempestad, sin que baste á contenerla la ambicion de los unos ni de los otros.

Conservadores se titulan algunos de los que rodean el nuevo sòlio y estos conocen que con la Constitucion que ha jurado el nuevo rey, es imposible gobernar. Los progresistas ufanos con la cúpula con que han coronado el edificio revolucionario, creen que de derecho les corresponde el dirigir la cuestion de los negocios públicos, planteando sus doctrinas, que en el terreno de la práctica no son mas que sueños disparatados de una cabeza mal organizada. No hablemos de los cimbrios, porque estos segun su antigua y moderna historia, pelean atados, y por consiguiente á los que no tienen libertad de movimiento mal se les puede confiar el cuidado de una máquina que exige mucha soltura y muchos movimientos. Los cimbrios, que no representan nada, y que nacieron como los hongos, como estos desaparecerán del palenque tan luego como pase la estacion que les ha dado vida.

Conservadores, ó mejor dicho unionistas y progresistas, son los que en medio de la calma que ha seguido al asesinato del general Prim y al juramento del rey, se disputan el poder y no es difícil preveer de parte de

quien quedará la victoria. Los progresistas serán los perdidosos, porque si el genio de un hombre les ha hecho aparecer en un momento como vencedores, les falta ese hombre y sin él no son mas que una colectividad salpicada de *puntos negros*, de la cual huirán todos como de la peste.

De esa calma chicha solo se desprende una cosa y es que pronto será turbada por los progresistas espulsados del poder, los cuales en su despecho tornarán á conspirar, uniéndose si es preciso para triunfar con el mismo moro Muza. Dejemos que corran los tiempos y los tiempos se encargarán de darnos contestacion.

La situacion actual se puede comparar á un naufragio. El buque, despues de haber vagado á la ventura por mares procelosos se ha estrallado en ignorada costa. Los náufra-gos, casi perdidas las fuerzas, han ganado la orilla. No saben que suerte les espera; ahora se orientarán, habrá diversidad de pareceres sobre el camino que han de seguir, y cada cual tomará el que mejor le parezca para que le conduzca bajo un techo hospitalario.

Dejemos que por hoy la nave que conduce nuestros destinos permanezca inmóvil en medio de la calma que la rodea. Los vientos vendrán y entónces se pondrá en movimiento, siguiendo el rumbo que le marque el que gobierne el timon.

Presenciamos tranquilos el pugilato. Los dos *boxadores* ya están en el redondel y sus puños cerrados por la rabia de la desesperacion, ya se preparan á derribar á su adversario. Es seguro que uno de los dos rodará por el suelo y que se levantará clamando venganza. La obra de la revolucion todavía no está terminada.

Veremos quien la terminará.

La calma de que hoy disfrutamos es propósito para presenciar el espectáculo. No nos distraen ni los carlistas, ni los republicanos, ni los alfonsinos. Podemos seguir todos los movimientos de los irreconciliables adversarios; no los perdamos de vista, sigámosles en medio de esa calma, con la seguridad empero de que pronto mugirá la tempestad.

Despues, despues ya veremos quién es el que queda en pié.

NECROLOGÍA.

Acaba de fellecer en la villa de Felanitx, víctima de una dolorosa y larga enfermedad, nuestro querido amigo el simpático jóven D. Antonio Nicolau.

Su bondadoso carácter le habia grangeado las simpatias de todos los que le habian tratado y estamos seguros que la villa de Felanitx habrá tenido con su muerte un dia de luto que no se borrará de su memoria en largos años.

Los pobres han perdido un generoso protector y sus amigos un cariñoso compañero, que siempre habia tomado afectuosa parte en sus penas y alegrías. Nosotros, que sabíamos apreciarle en lo que valía, comprendemos el inmenso vacío que ha dejado á su muerte.

No teniendo palabras para mitigar el dolor de su anciana madre, rogamos á Dios que le preste fuerzas para sobrellevar con resignacion cristiana su desgracia y para que conceda un eterno descanso al alma de su difunto hijo.

Seccion literaria.

De un almanaque recientemente publicado en Madrid copiamos la siguiente letrilla:

EL PRÍNCIPE FLAUTINO.

LEYENDA.

En las esquinas de Europa
Pegó un molin este aviso;
«Hace falta un Rey sumiso,
Aunque tenga poca ropa;
Ojos y hombros, de tenerlos,
Solo le es lícito usarlos,
Los ojos, para cerrarlos;
Los hombros, para encogerlos.
Su boca ha de ser de modo
Que aun cuando no hable el idioma
Se sonría, beba, coma
Y nos diga amen á todo.
Que sepa echar cuatro ternos
Contra quien le paga el plato;
Y se le prefiera chato
Para que no pueda olerlos.»
Y buscando su conquista
Este motin de danzantes
A las familias reinantes
Pidió un príncipe murguista,
Que tan solo hablara
Del tiempo y la mar,
Y que se ocupara
Siempre de tocar,
Bien el cornetin,
Bien el serpenton,
O bien el flautin
O bien el trombon.

Notando que este resorte
 No colmaba sus deseos,
 Mandó el motin sus co-reos
 A correr de córte en córte:
 Ya les dolía el hocico
 De los golpes de las puertas,
 Y á las que estaban abiertas
 Solo se asomaba un mico.
 Al ver su figura fina,
 Los ministros extranjeros
 Decían á sus porteros:
 «Entradles en la cocina.»
 Pero ellos mudaban de aires
 Y se atracaban de dietas
 Diciendo: «vengan pesetas
 Y mandaremos desaires.»
 Al fin los corre-coronas
 Tanto y tanto se movieron
 Que en un pueblo consiguieron
 Tratamiento de personas.
 Y allí se encontraba
 Por casualidad
 Un rey que tocaba
 Con habilidad
 Bien el cornetin,
 Bien el serpenton,
 Mejor el flautin,
 Mejor el trombon.

No era este rey, ni buen mozo,
 Ni avisado, ni prudente,
 Pero así y todo, su gente
 Le contemplaba con gozo.
 Era un rey de buena masa
 Este rey rudimentario,
 Pues era parla-mentario
 Hasta dentro de su casa;
 Y á su valer dando culto,
 Cuando al príncipe cogieron,
 Al trono le remitieron
 Como quien espide un bulto.
 Llegó entre sustos y prisas,
 Y sus súbditos, corridos,
 Le aclamaron con silbidos
 Y le juraron con risas.
 Llovieron sobre él patatas,
 Y tomates, y melones,
 Y por fin los batallones
 Se alzaron con las fragatas.
 Y el rey le decia
 Triste á su mujer:
 «Dime esposa mía,
 Lo que debo hacer:
 ¿Toco el cornetin?
 ¿Toco el serpenton?
 ¿O toco el flautin?
 ¿O toco el trombon?»

¡Pronto, mi gente! el rey dijo,
 Y halló en efecto, á sus bravos
 Arrancando hasta los clavos

Para completar su alijo.
 ¡Mi corcel! gritó arrogante:
 ¡Haré al enemigo trizas...!
 Bajó á las caballerizas,
 Y solo halló un comandante.
 ¡Un casco! Su esposa bella
 Fué corriendo á la armería.
 ¡Oh desdicha! Solo habia
 Varios cascos de botella.
 ¡La espada, soy un caudillo
 Que no tiene miedo á nada!
 Nadie le entregó la espada,
 Y le dieron un codillo.
 Y al ver que el pueblo recobra
 El trono que fué rodando,
 Mira á su esposa exclamando:
 «¡Aquí estamos ya de sobra!»
 Y al pobre Flautino
 Dijo su mujer:
 «Agarra el bombino
 Y escapa á correr
 Con el cornetin,
 Con el serpenton,
 Y con el flautin,
 Y con el trombon.

Se nos ha suplicado la insercion de los siguientes versos, y los insertamos por complacer á su autor.

Á LA SEÑORITA DOÑA ISABEL MULET.

Qué fuera la hermosura de tus ojos,
 Qué el sonrosado labio de carmin
 Y de tu rostro los matices rojos
 Y tu sonrisa qué de serafin,

Qué de tu cabellera la hebra de oro
 Que el aura agita y el perfume besa;
 Qué de tu sér el virginal tesoro
 Que el corazon del jóven embelesa.

Qué tu pupila con el rayo ardiente
 Que brilla un punto en la eternal mansion
 Y tu dulce sonrisa y blanca frente
 Espacio en que se duerme el corazon.

Qué cuanto encierra de beldad divina
 Tu esbelto talle, tu sublime acento,
 Qué ese rayo de amor que te ilumina
 Y te llena de fuego el pensamiento.

Qué sin tu corazon?... bien pasagero;
 Dicha liviana: efímero placer:
 Vago recuerdo del amor primero,...
 Y el eterno pesar de una muger.

BUENO Y MALO.

Un jóven sacerdote, que hace algunos dias ocupó la cátedra del Espíritu Santo en la iglesia del ex-convento de San Francisco ha sido reducido á prision.

Se dice que en su discurso se ocupó de *politica palpitante*, haciendo de paso algunas alusiones, que no sonaron bien en los oidos de los intransigentes patrioterros.

Nosotros no estábamos allí, por consiguiente no podemos decir si lo que dijo estaba bien ó mal dicho.

A pesar de esto, haya dicho lo que haya dicho, no estará á la altura de lo que han dicho ciertos oradores y ciertos papeles, sin tener en cuenta para nada las leyes, que buenas ó malas, nos rigen.

No censuramos á las autoridades que han tomado la iniciativa interviniendo en este asunto, pero deseáramos que en lo sucesivo nos dieran pruebas esas mismas autoridades de que desconocen los caprichos de la ley del embudo, y que sin contemplaciones exigieran para todos el respeto á las leyes que la soberanía de la nación se ha dado en uso de su derecho.

Instituciones, clases y religion son insultadas todos los dias y hasta hoy no hemos visto que nadie haya tenido la suficiente entereza para poner coto á los mil y mil escándalos que desde el triunfo de la revolución hemos venido presenciando.

No queremos entrometernos en averiguar lo que se entiende por libertad de pensamiento, pero queremos que tanto el creyente como el ateo, ante la ley, sean nivelados por un mismo rasero.

Y tengan presente los de la *manga ancha* que ya raya en lo ridículo el libertinage para los unos y la fiscalizacion y la opresion para los demás.

No somos delatores, pero al buen entendedor le deben bastar pocas palabras.

Justicia, justicia igual para todos.

Tiene motivos la nuera

En quejarse de sus suegros;

Tiene razon Ruiz Zorrilla

Al hablar de puntos negros.

Sr. Gobernador civil de esta provincia: V. S. ha tenido noticia de las palabras vertidas por un sacerdote en el púlpito de la iglesia de San Francisco y no la ha tenido de ese *mono, mico ó maniquí* que ha estado espuesto dentro de un escaparate en la plaza de Cort una porcion de dias, rifándose á beneficio de las casas de Beneficencia.

¿No han llegado hasta sus monárquicos oidos las burlas que una parte del público hacia al referido *mico*, haciendo alusion á una persona que hoy debe ser mirada con consideracion y respeto por todos los que acatan las decisiones de la soberanía nacional?

¿No sabe V. S. lo que significaba el tan repugnante *maniquí*?

Si no lo sabe V. S., pregúntelo á la Diputacion provincial que debe estar enterada de la rifa, pregúntelo á sus adversarios políticos y estos le dirán lo que significa el tal *mico*.

¡Ay! Sr. Gobernador, que amigos tiene V. S., son peores que los de Benito.

¡Espantarse de unas palabras y no hacer caso del *mico* que rifan en la plaza de Cort!...

Vamos, no lo entiendo.

Aquí nos viene de molde

El lanzar un estornudo

¡*Aaachem!*... Jesus, muchas gracias

Por aquello del embudo.

* * *

Dicen que dicen y yo á mi vez lo digo que nuestro Diputado D. Juan Palou y Coll se presentará candidato á una plaza de senador en las próximas elecciones.

Si le apoyan sus nuevos amigos es hombre al agua.

La isla de Mallorca ya está cansada de *raices* y de *raiceros*.

Y sobre todo, si fia en la coalicion republicana, si que quedará lucido.

Si el Sr. Palou quisiera seguir mi consejo le aconsejaria que se dejara de senadores y tonterías y que no diera mas campanadas.

¿No comprende que el pueblo ya está cansado de hacer el oso?

De buena ó de mala gana

Deja Juan, esa carrera,

Mira que tu pueblo espera

Que le des otra *campana*.

* * *

No parece sinó que cuando mas interesantes son los correos, mas se complace la empresa de los vapores en no darnos gusto.

—Amigo mio, supongo que dirá el Sr. Granada, pare V. el viento.

Tiene V. razon.

¡Ay! cuándo nos tenderán ese hilo telegráfico submarino!

No parece sinó que la fatalidad quiere que no se tienda en el reinado de los progresistas.

Porque esta gente en cuanto pone la mano lo hunde.

Dios nos libre de tormentas,

De *tifus* y de otros males;

De partidas de la porra

Y de curas *radicales*.

* * *

Dicen que el gobierno ya ha mandado imprimir las esquelas de convite para el entierro de la jóven república.

¡Tan jóven y morir!...

Hay quien tiene esperanzas de que renacerá de sus cenizas como el ave Fénix.

Solo que para mí tengo que esas *transmigraciones* tardan siglos.

Sea como sea, damos el mas doloroso pésame á los amantes de la pobre ciudadana.

Esta vida tiene tragos
Con el sabor de venenos,
Pero hay un refrán que dice
Los duelos con pan son menos.

* * *

Con el último vapor llegaron á esta ciudad algunos oficiales, destinados á estas islas por el anterior ministro de la Guerra.

Por aquí empecé yo, dirá Gonzalez Bravo.

Cuando se presentan esos síntomas, es señal de que se teme algo.

¿Qué demonios será ese algo?

Adivínelo V.

Yo no me meto en honduras
Sobre si vino y se fué,
Si me preguntan contesto
A todo, que no lo sé.

* * *

La prensa de oposicion de la ya coronada villa está sufriendo una persecucion que no recuerda otra igual.

Y yo, tonto de mí, que me creia que los escesos de la prensa se curaban homeopáticamente, es decir, con la prensa misma!

No me he llevado mal chasco.

Antes se habia encargado su curacion á la partida de la porra y ahora se fia á los tribunales.

Esto vá mal, amado Teótimo, esto vá mal.

Yo ya me estoy acordando de aquello que dice que cuando veas pelar la barba de tu vecino, pongas la tuya á remojar.

Pero yo respeto las leyes y sobre todo los hechos consumados, como dijo el otro.

Ya se truecan los papeles
Que dieron hace dos años,
Y el pueblo estudia sumiso
Promesas y desengaños.

* * *

La Tertulia progresista de Madrid ha abierto un certámen con el objeto de regalar un premio al que delate á la justicia á los asesinos del general Prim.

¿Qué dice á esto el ministro de Gracia y Justicia y el de la Gobernacion?

Eso no es mas que una protesta contra dichos señores.

¡Válgame Dios, á qué tiempos hemos llegado!

Esto dice mucho en pró de los progresistas y de la moralidad pública que reina en el estado de cosas que ellos han creado.

Apelan al talisman
Que mas alhaga al progreso,
El dinero es su refugio,
Por él se venden al peso.

* * *

La suscripcion abierta para regalar un baston de mando al digno gobernador militar de esta plaza D. Gregorio Villavicencio, asciende á esta fecha á la cantidad de 4.146 reales 50 céntimos.

Personas de todas clases y condiciones figuran en la lista de suscripcion.

El Sr. Villavicencio puede ver la mayor recompensa á sus servicios en el cariño de que le dan repetidas pruebas los mallorquines.

El buen sentido del pueblo
Rinde culto á la virtud,
Y al dar á los hombres premio
Dá pruebas de gratitud.

* * *

Todos los periódicos han elogiado hasta las nubes á los empleados públicos que durante la invasion de la fiebre amarilla permanecieron en la ciudad y no han tenido una palabra para los del ramo de comunicaciones.

Aunque tarde, sepa el público que los empleados de telégrafos y correos, permanecieron todos en su puesto, cumpliendo con su deber como el que mas.

Sirvanles estas líneas de reparacion por el descuido en que hasta hoy les hemos tenido y reciban un voto de gracias que les damos por su digno comportamiento.

* * *

Un progresista que se pasea por Manacor decia el otro dia que queria ser diputado provincial porque habia de tener 12.000 rs. al año.

¡Progresista y basta!

Está visto, su progresismo siempre converge hácia un mismo punto; el presupuesto.

Para ellos no hay mas patria ni mas libertad que la nómina.

Esta gente ni siquiera es digna de compasion.

Non racionar di lor, ma guarda e passa.

No hablemos de ellos.

Porque revuelven la bilis
De la gente mas linfática,
Que la progresera grey
Ha sido y es antipática.

* * *

Los vecinos del barrio de la Calatrava, celebrarán el próximo domingo una solemne función religiosa en el oratorio de Santa Fé, dando gracias al Todopoderoso por haberles librado de la fiebre amarilla.

Es mucho lo que ha progresado en esta ciudad la libertad de cultos.

Bien dijo el pobre pastor
Que la fruta estaba verde,
Y se largó convencido
Que quien mas pone mas pierde.

* * *

Cuando la invasion del cólera, habia en esta ciudad un Ayuntamiento católico, y así que hubo des-

aparecido la mortífera enfermedad, costó unas solemnes exequias en sufragio de las almas de los que habían sucumbido durante el contagio.

Ahora hay un Ayuntamiento que dice que no tiene religión, y por esto no se ha acordado de los que han fallecido durante el período en que ha reinado en esta ciudad la fiebre amarilla.

En cambio algunos de sus individuos han asistido á comilonas, costeadas, por supuesto, de su bolsillo.

Y entiéndase que estas comilonas en su mayor parte, han sido para despedir al huésped americano.

Los que no creen en Dios

A su vientre rinden culto,

No hay duda que sus doctrinas

Son doctrinas de gran bulto.

* *

La asociación de católicos el próximo domingo celebrará en la iglesia de San Francisco unas solemnes exequias en sufragio de las almas de sus socios, que han fallecido víctimas de la fiebre amarilla.

Tome ejemplo nuestro ex-católico Ayuntamiento.

El se dirá en sus adentros,

Como quien dice en su *miente*,

Que se ria el mundo entero

Y que vaya yo caliente.

* *

Dicen que esta vez resulta cierta la traslación de nuestro capitán general.

Pero ya no va á Galicia, según se decía, sino que vá á Castilla la Vieja.

Le deseamos un feliz viaje.

* *

Hace mucho frio.

Esta noche ha nevado mucho, mucho.

No es extraño que la política esté fria.

Peró ya vendrá el verano

Y el sol la calentará,

Y lo que de ello resulte

El correo lo dirá.

* *

El rey D. Amadeo I, trata según dicen de arreglar las cosas de España.

Primeramente dicen que nos quiere gobernar de balde.

Segundamente que quiere hacer muchas economías.

Terceramente que vá á suprimir dos terceras partes de empleados.

Y una porcion de cosas mas, que si fueran ciertas harian de él un gran rey.

Allá veremos.

Si siguiera ese camino,

Para mí me tengo y creo,

Que mas de cien españoles

Dirian ¡viva Amadeo!

* *

El temporal de estos dias ha destruido la pequeña escollera sobre la que se levanta el caserío del molinar de levante, llamado el *portitxolet*, junto á la iglesia.

Los dueños del indicado caserío tratan de acudir á la autoridad competente, rogándole que les deje hacer las necesarias reparaciones, á sus espensas.

Creemos que seria muy útil el que la dicha escollera adelantara un poco hácia el mar, y así las casas no estarían espuestas á llenarse de agua con tanta frecuencia.

Esperamos que los señores ingenieros no se negarán á una petición tan justa como la de que hablamos.

Ello es un bien para todos

Y no lo paga el Erario,

Y es muy justo que se haga

Trabajo tan necesario.

* *

Los fuertes que defienden á Paris han sido bombardeados por los prusianos.

¡Pobre Francia! Sus fuerzas se aniquilan y no hay quién la tienda una mano protectora.

Ya es hora de que todos los pueblos civilizados intervengan haciendo cesar tan atroz carnicería.

Esa guerra es demasiado horrible.

Hágase pronto la paz

Y que sean mas humanos,

Pues mejor es que los pueblos

Se den la mano de hermanos.

DESPACHOS FILFA-GRÁFICOS

DE EL JUEZ DE PAZ.

INTERIOR.

Los correos no han venido,
Que no traen diputados,
Y así faltos de noticias
Estamos todos *chalados*.

ESTERIOR.

Aquí se habla de fusiones
Entre frigios y *progreso*,
Pero despiertan al gato
Y se quedarán sin queso.

ALLENDE-EL-MAR.

Han soplado malos vientos
Y alborotado la mar,
Nos ha dicho el rey Neptuno
De aquí no podreis pasar.

El editor—FELIPE AMENGUAL.